

Szerkesztőség
és kiadóhivatal**Kassa**
Kossuth Lajos-útca 14.

Telefon szám 336.

Megjelenik d. u. 5 órakor.

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Helyben:
Egy évre . . . 14.— korona
Fél évre . . . 7.—
Negyedévre . . . 3.50Vidéken:
Egy évre . . . 20 korona
Fél évre . . . 10
Negyedévre . . . 5

Egyes szám ára 4 fillér.

FŐSZERKESZTŐ:
SZALAY LÁSZLÓ.FELELŐS SZERKESZTŐ:
FERDINÁNDY GYULA.SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
MURÁNYI JÓZSEF.

Mult és jövő.

Irta: Ferdinándy Gyula.

Kassa, ápr. 9.

Nem is olyan régen, talán legutóbb két héttel ezelőtt egy cikkemben ismételen kifejezésre jutattam abbéli meggyőződésemet, hogy el fog jönni — még pedig nemsokára az az idő, mikor fordul a kocka, vége szakad a szenvedésnek, a zaklatásnak, mikor megint megszólal a szabadság tárogatója a Kárpátoktól az Adriáig s a nemzetet lenyűgöző bilincsek széjjelhullanak s fennen lobogtatjuk az ország alkotmányának dicső zászlaját. És a diadal s a feltámadás napján meg fognak szeli-dülni a vadak, némák lesznek a hangosak, csendesek és meghunyászkodók a haladók s bekövetkezik rájuk az igazi vég, a teljes enyészet és megsemmisülés.

Meggyőződésemnek nyilvánításáért sokan jóakaratulag megmosolyogtak, sokan kinevettek, rajongó, naiv léleknek neveztek, többen megtámadtak, akadt még olyan is, aki bolond „Habakuk“-nak nevezett.

De amit én a harc kezdetétől vallottam, hirdettem, amiben bízunk, ami bennünk, lelkünkben megingathatlan meggyőződés volt, hogy a nyomorból és szenvedésből a megváltás fakad, ma már valóban bekövetkezett. Bekövetkezett, be kellett következnie, mert a törvény, a jog erősebb, mint az önkényuralom, mert az igazság mindig diadalmaskodott az erőszakon, mert a történelem vas logikája bizonyítja, hogy a leszámolás ideje mindig megjött.

A harc és küzdelem kellő közepette fegyverszünet köttetett, király és nemzet megegyezett. *Megölte az ármányt, porba döntötte az önkényt a Felség s a nemzet alkotmányos, szent érzése.*

A küzdelem befejezést nyert. A béke kapui megnyitak. S ha a közel mult végén, az előttünk feltároló jövő küszöbén, megállapodunk s vizsgálat alá vesszük a kibontakozás megállapodásait, büszkén zárhatjuk le a

dicső küzdelem lapjait, bizalommal nézhetünk hazánk sorsának jövője elé.

Felemelt fővel, öntudattal tekintetünk vissza a hátrahagyott harc színhelyére. Ha a küzdelem tulajdonképeni célját ma még nem is értük el, de felemeli lelkünket az a tudat, hogy becsülettel, tisztességgel, szívós bátorsággal állottuk meg helyünket a harc kellő közepében. Önbizalmunkat növeli, önérzetünket öregbíti az a meggyőződés, hogy legyőzve nem vagyunk s egyesülve, egybeforrva elég erősek lettünk volna a küzdelem folytatására is.

Örömmel látjuk, hogy a nemzetnek sikerült megbuktatni a szuronyerdőkre támaszkodó hatalmat; sikerült ismét bebizonyítani, hogy Magyarország csak alkotmányosan lehet és szabad kormányozni s hogy a melyik kormány kirugja maga alól az alkotmányt, vagy meghamisítja a törvényt, az életének létfeltételeit vonja el magától.

Bizalommal, reménnyel várjuk hazánk jövődó sorsát, mert elértük végre valahára, hogy az ország kormányzatát azok a nagy hazafiak, kiváló államférfiak látják el, a kik fényes tehetségük, nagy tudásuk, széles ismereteik, hozzáférhetlen karakterük, erős faj magyar érzésük, óriási tekintélyük, hatalmas erkölcsi erejük, a magyar nemzet szabadságáért és alkotmányáért hevülő lelkületük s önzetlen hazaszeretetüknél fogva, a Felség s a haza polgárainak bizalmát bírva, csak Magyarország javára, boldogulására s üdvére munkálhatnak az activ működés, a productiv munka terén.

Bizalommal nézünk a jövő elé, mert meghalt a corruptió. Reménnyel várjuk a jövődőt, mert meg van adva az alap, a melyen haladva a biztos győzelem érzetével készíthetjük elé, nemzeti fejlődésünk, előrehaladásunk valódi biztosítékait, a katonai s gazdasági követelések sikeres megoldását.

Megértük hát, hogy a nemzet letörésére vállalkozott, az ország minden sötét zugából összeszedett, összevásárolt törpehad eltűnik, elpusz-

tul a mai helyéről s visszaesik a sem miségbe, az örök enyészetbe.

A lelkünket felemelő öntudat, a keblünket betöltő bizalom és jogos remény, méltán kelti fel az egész országban az öröm, a lelki megnyugvás, a meglegedés érzetét. Legyen az öröm teljesen a miénk, hisz megszenvedtünk érte, megérdemeljük.

De ne feledjük, hogy nemzetünk javára csak akkor cselekszünk, hogy a közel multhoz hasonló szenvedés és nyomor bekövetkezett a jövőre csak akkor küszöbölhetjük ki, ha megnyitjuk a megtorlás csatornáit, ha kivágjuk végleg a törzsről a fattyu hajtásokat, ha leszámolunk azokkal, a kik a becsületes, tisztességes polgárok megcsufolására, zaklatására, józan magyar népünknek — aljas eszközök útján — a megtévesztésére, a törvény, az alkotmány, a nemzet, a haza ellen bünyösen szövetkezni s közreműködni mertek.

Kötelességét úgy teljesíti a nemzet, a társadalom, ha méltó büntetésben részesíti a hitványokat. Tudja meg és tanuljon a multból a jövő nemzedék, hogy a ki hazája ellen támad, azt a magyar nemzet hatalmas kezével agyon sújtotta. Minden bűn megbocsátható, csak a hazaárulás büne nem!

Hadik-lakoma a Schalkházban.

— Kassa ünnepelt képviselője. —

Szombat este a Schalkház nagyszállóda hatalmas terjedelmű díszterme zsufolásig megtelt Kassa választópolgáiraival s azokkal férfiakkal, akik gróf Hadik Béla Kassa város volt képviselőjének ünneplésére egybegyűltek. A haza sorsa feletti aggodalom, egy bűnös rendszer kreaturáinak garázdálkodása hosszú ideig kedvét szegte a kassai közönség vigadozásának. De az alkalom, hogy Hadik Béla gróf iránt való ragaszkodásuknak s tiszteletüknek kifejezést adjanak, talpra állította a polgárságot s mikor még teljesen bizonytalan jövő előtt állottunk, már is oly tömeges résztvevő jelentkezett az áldomásra, hogy megnyugtató érzést keltett ez a körülmény a kassai pártvezetőség körében, mely látta, hogy a kassai választó közönség szívósan kitart volt képviselője s politikája mellett.

Zsufolásig megtelt a Schalkház nagyterme s nem lettünk volna kevesebben, ha az áldomás idejére össze nem esik a tör-

FÉRFI

fiu- és gyermek FELÖLTŐ UJDONSÁGOK, valamint férfi-,
fiu- és gyermekruhák a legelegánsabb és a legtartósabb ki-
o o o vitelben és a legjutányosabb áron CSAK o o o
áruházában kaphatók. **KASSA**
megyeháza. Árjegyzéket ingyen és
bérmentve küldök.

FELDMAN HERMAN

ténelmi fontosságú esemény, a nemzeti küzdelmet felváltó áldásdus béke, az önkényuralom tobzódása után az alkotmányos élet felvirradása, a Fejérvári rendszer bukása s vele együtt egy új kornak születése. Hogy ez a nagy eredmény a bankett idejére összeesett, mérhetetlen mértékben fokozta a bankett közönségének jókedvét s óriási lelkesedést keltett. Az elhangzott beszédek során hangsúlyoznunk kell, hogy valamenyi szónok nagy örömmel üdvözölte az új kormány várható politikáját, a népjogok kiterjesztését, az alkotmány sáncain kívül álló népek jogokkal való felruházását, mint a közel jövő legnagyobb állampolitikai tényét.

A császári demokráciának a Fejérvári kormány által kitarított kassai sajtó-kozákjai a Felsőmagyarország és a Kassai Őr című nyomtatványok hetek óta szemérmetlenül rágalmazták gróf Hadik Bélát, hogy az általános választói jognak ellensége. Ez a rágalom hitvány és gonosz volt, aki erősen tiltakozott ellene, az maga gróf Hadik Béla volt. Kijelentette a szombati banketten tartott beszédében, hogy igenis ő a népjogok kiterjesztésének híve. A Napló kezdettől fogva hangsúlyozta, hogy a gróf Hadik Béláról terjesztett vádak gonoszak és rágalmozók, ismételtelen rámutattunk, hogy mint az alkotmánypárt kötelekébe tartozó politikus, a választói jog általánosításának azt az útját követi, melyet Andrássy Gyula gróf és Hadik János gróf politikai nyilatkozataiban körvonalozott. Es ez az út, az alkotmány sáncain kívül álló jogtalan nép, választói joggal való felruházása.

Hadik Béla kijelentése óriási lelkesedést keltett. Amint szólásra emelkedett s az elsőrangú szónok készségeivel gondolatait szabatosan, lendülettel, megkapó előadási módban kifejezte, hallgatóságát lebilincselte.

A kassai választó közönség odaadással csüngött a jeles államférfi szaván, aki a Tisza-ára nevezetes november 18-iki államcsinyje után nyomban lemondott zempléni főispáni méltóságáról s ettől a naptól kezdve az alkotmányvédők taborát díszítette. Hadik Béla volt az első, ki a parlament szótársabadság merénylőjét, Tisza Istvánt elítélte s ez időtől fogva nemes alakját ott látuk a küzdő tabor elején. Mint főispán, a nagy főispánok sorából való, aki tudott másként is gondolkodni, mint az uralmon levő kormány.

Es ebből az időből való a soha meg nem szűnő tisztelet és szeretet, mellyel Zemplén vármegye közönsége szívébe fogadta. A szombati banketten is jelét láttuk ennek; Zemplén elittje jött el Kassára, hogy választó polgárainkkal együtt ünnepeje szívének-lelkének kedvesét: gróf Hadik Bélát.

A szombati banketten visszaadta mandátumát Hadik Béla, de hisszük, csak rövid időre, mert a közbizalom benne összpontosul, őt ha nem is hivatalosan, de ami ennél becsesebb, szívét s sugallatát meghallgatva, már is jelölte Kassa közönsége. Ugy legyen!

M.

A bankett.

Szombat este zsufolásig megtelt a Schalkház nagyszálló nagyterme. Mintegy 600 választó polgár gyült egybe, hogy elbucsuzzon Hadik Béla gróftól. Csakhogy ez nem bucsu volt, hanem a szeretet összekapcsoló kötelekének megszilárdítása. Az asztalfőn ott láttuk kedves vendégeinket, a Zemplén megyei tisztikart, élén Dókus Gyula elmozdított alispánnal, ott volt az Abauj-Torna megyei tisztikar is teljes számban, valamint Szalay László és Meczner Béla volt képviselők, a bírói kar több neves tagja állami tisztviselők, kassai polgárok. Mikor fél 9 óratájt a terembe lépett Hadik Béla gróf, a jelen volt nagyszámu közönség óriási lelkesedéssel, percekig tartó taps és éljenzéssel fogadta. Az asztalfőn Stekker Károly balján foglalt helyet az ünnepezt Hadik Béla gróf.

A beszédek.

Az első fogás után felállott Stekker Károly és ősmert ékesszólásával üdvözölte.

Azzal kezdte, hogy még két nap előtt majdnem ott állott, hogy mondandó beszédét elköbozza Bakonyi vizsgálóbíró. Pedig a nép nyugodt volt, de olyan, mint a kráter nyugodtsága, melynek belsejében láva izzik, tüzes özők pihennek. Majd áttér Hadik Béla gróf egyéniségének méltatására s azt mondja, hogy a mandátumot, melyet ma Kassa város közönségének visszaad, meg kell becsülni, mint drága ereklyét, melyet a multban tisztán, büszke méltósággal, becsülettel viselt. A népjogok kiterjesztését is érinti s tudja, hogy Hadik Béla nem fog habozni a jogfosztottság kiküszöböléséhez hozzányulni, ott lesz azok között, kik a népmilliót az alkotmány sáncába beviszik. Nem mond protériát, de ha Hadik Bélát a multban megtisztelte bizalmával Kassa közönsége, a jövőben megbecsüli azzal, hogy politikai tisztességét nem éri szegven és gyalázat Hadik Béla gróftól élteti. — A szónok beszéde után percekig éltettek Hadik Bélát.

Hadik Béla gróf

emelkedett ezután szólásra. Azzal kezdte, hogy a Fejérvári kormánynak a gyűlökezési jog ellen intézett merénylete miatt elmaradt beszámoló beszéde, a fehér asztalnál köszöni meg a választó polgárok bizalmát. Ez a bizalom reá nézve föltette megtisztelő volt s mikor a mandátumot visszaadja azok kezébe, a kiktől kapta, egy oly örömdetes fordulat előtt áll a nemzet, mely a hosszú válság után az alkotmányosságot vissza adja. Nem nyilatkozhatik még a fordulairól, mert még nem vonta ki magát, csak egy váddal kíván leszámolni. Azzal vádolták, hogy a választói jog kiterjesztésének ellensége, hogy nem kívánja a népszéles rétegeit az alkotmány sáncain mögé bevinni. Rágalom ez, mert a választói jog széles kiterjesztése mellett foglalt állást, már programbeszédében s azóta pártvezére Andrássy Gyula gróf is kifejtette nézetét, hangsúlyozva, hogy a munkásosztály tetemes része választói joggal ruháztassanak fel. A népjogok kiterjesztését nem csak óhajtom, mondja Hadik — hanem követelem, de csak egy ezt a reformot, hogy a magyar nemzeti jogokon csorba ne essék, hogy a magyar faj szupremációját ne veszélyeztessék. Hogy ezt megóvjá, a Fejérvári kormány, hogyan fogadhatták volna föle ezt a reformot, hogy lett volna ebben őszinte, mikor csupa alkotmányos intézményeink csunya sérelmeiben, jogfosztásában merült ki. Súlyos harcok dultak az alkotmány védelmében s mint a tatár hordák, úgy pusztított végig alkotmányos intézményeinken a Fejérvári kormány. Megjött-e már a teljes kibontakozás, ma nem felelhet teljes határozottsággal, de bizonyos, meg fog jönni. A rendületlen kitarítás azonban már is helyre hozza az alkotmányos rendet s egy igazság nyilvánvaló, hogy a nemzet ellenére kormányozni nem lehet, sem nyílt, sem leplezett abszolutizmussal, sem erőszakkal, sem szuronnyal. A törvényhatóságok ellenállása hozta meg a győzelmet. Bebizonyult, hogy legerősebb alkotmányos bástyáink. Az új parlamentnek kötelezése lesz, hogy ezeknek önkormányzati jogait még jobban körül falazza, az összes jogokat megszilárdítsa, kiterjessze, A törvényhatóság lelkes tisztviselőire, Kassa város közönségére ürti poharát.

Hadik Béla szavait szünni nem akaró éljenzés, taps fogadta.

Ezután Maléter István Zemplén és Abauj-Tornamegye tisztikarát, Meczner Béla a zempléni nevében Hadik Bélát köszöntötte. Puky Endre dr. főjegyző az Abauj-Torna megyei ellenálló tisztviselők nevében mond szép szavakban, magvas beszédben köszönetet az ünneplésért s Abauj Zemplén vármegyék és kassai társadalmat élteti; Szalay László a nemzeti küzdelem lelkes munkatársaira a magyar nőkre ürti egy lendületes fordulatokban gazdag, szép beszéd keretében, poharát. Beszéde közben a karzaton megjelent Szalay Lászlóné urnő felé fordulva kendőbogatással, éljen

nel, tapssal üdvözlik őt, úgy, hogy a szónok beszéde percekig megakadt. Ezután Szauberer Béla arra kéri Hadik Bélát, hogy sok a seperni való, ösmerjük a szemetet, hát csak vegye kezébe azt a seprőt. Szirmay István talpraesett tószóban Andrássy Gyula gróftól, Fried Lajos dr. szellemesen a sakkjátékhöz hasonlítva a küzdelmet, Hadik Bélát élteti. Beszédet mondott még Glück Lipót, Székely-Doby Géza. Dókus Gyula zempléni alispán a távollevő Rakovszky Endre alispánt — mint az ország első fel-függesztett alispánját éltették.

A bankett közel éjfél tájban véget ért. Hadik Béla még az éjjeli vonattal visszautazott. A mielőbbi viszontlátásra!

Felhívás

Abauj-Torna vármegye összes községeihez.

Hazánk egéről a vészes felhők oszladozóban vannak. A népeszmének a reakcióval vívott kemény csatája után megkezdődtek a békétárgyalások.

A nemzeti eszme győzött!

A nemzeti haladás lázas munkával bontogatja és igazgatja a nehéz vihar által összekuszált, megromcsolt szárnyait, hogy felemelkedjék a magasba, hogy folytassa útját ama cél felé, ahol a boldog, önálló Magyarország megvalósulhat.

Igen, győzött a nemzeti eszme. A reakció gyilkolja lepattan testéről, ököcsapásai nem téríthették el kitérített céljától. A nemzeti eszme új erőt nyerve el, munkálkodik mindnyájunk szívében, ellensége pedig mint a szélkötőt veszített meg a megadta árát merényletének: halállal vívódik, elpusztul!

A nemzet és királya megértették egymást, találkozott lelkük sugara egy közös fókuszban, a honnan jólét és boldogság fog szétáradni e sokat szenvedett hazára! . . .

Nem kétkelhetünk egy percre sem a nemzeti eszme diadalában. Hittük, hogy a nemzet és a király meg fogják egymást érteni, mert hiszen nemzeti eszméink Isten országából valók, Isten azon törvényén alapszanak, mely az emberiséget boldognak és szabadnak teremtette. De azon joggal aggodhattunk, hogy mikor valósul meg az eszme, mennyi munkát, szenvedést kíván még e nemzettől?!

Hála a Gondviselésnek, megelégette a megpróbáltatásokat, áldást adott vezetőink, vármegyei és községi tisztviselőink hazafias munkájára!

Vármegyei és községi tisztviselői kar! Lehetetlen a legnagyobb hála érte nélkül róluk megemlékezni, mert méltán sokat vártunk e testületektől, akik e nemzetnek törzsei s letéteményesei. S várakozásunkban nem csalódtunk. Az önzetlen hazafiságnak és hazaszeretnek oly fényes tanujelét adták, amelyhez hasonlót a történelem felmutatni nem tud: feláldozták állásukat, megélhetésüket, a saját testüikkel védték a nemzetet az orvátadás gyilkja ellen!!

Legyen jutalmuk a nemzet szeretete, hála és ragaszkodása! Erdemüket a legilletékesebb bíró, a történelem lesz hivatva megörökíteni.

A mikor a nemzet örömtüzei fellobbanak, amikor általános öröm tölti el szívünket, háladatlanság volna megelégedezni azokról, akiknek oroszánrészüik van a nemzeti ügy győzelmében.

Fel tehát községek, hívjátok az örömtüzek köré a hazafias tisztviselőket! Ünnepejetekek, öleljétekek kebletekre elszakasztott fiaitokat!

Anyák! Magyar nők! Magyar ázzátok meg gyermekeiteknek mit tettek e hazáért a nemzet napszámosai, a tisztviselők! Tanítsátok meg gyermekeiteket az irántuk való szeretetre és tiszteletre, legyenek ifjú lelküknek ideáljai ők, hogy hozzájuk hasonlók igyekezzenek lenni!

Mi pedig községek mint erkölcsi testületek szerezzük meg a hazafias magatartásáért hivatalától elmozdított, vagy felfüggesztett vármegyeyel és községi tisztviselők arcképcsoportját és helyezzük el községházunkban ünnepélyesen. Legyen ott kifüggesztve, legyen annak legszebb disze! Hirdesse az önzetlen, puritán hazaszeretet! Emlékeztesse a jelen és jövő gyermekét arra, amit az azon megörökített honfiak e jelzővel tettek:

„Mindent a hazáért!”

Hazafias üdvözléssel:
Gagybátor község közönsége.

TÁVIRATOK.

— A Napló eredeti távirata. —

A nagy miniszterium megérkezése.

— Diadalmenet a fővárosban. —

A királyi kéziratok.

Uj választások elrendelése.

A Napió telefonjelentései.

Budapest, ápr. 9.

A nagy miniszterium, melynek megalkulása európai eseményé nőtte ki magát, ma megérkezett a nemzet fővárosába. Ezer és ezer magyar szív lobogó lelkesedése, örömriválása fogadta a Wekerle-kabinet tagjait. A nép, melynek alapostolái voltak, ma megmutatta, hogy hazugság és gonosz kérdés volt Kristóffy dicsekvése, a nép megmutatta, hogy igazi vezérei Kossuth, Andrássy. Nagy miniszteriumnak keresztelte a közvélemény a Wekerle-kabinetet s valóban a harmadik abban a sorban, mely maga mögött az osztatlan magyar nemzetet üdvözölheti. Az első a 48-as gróf Batthányi miniszterium, a második a 67-es gróf Andrássy, a harmadik az 1906. évi Wekerle kabinet az, melynek gyökerei a nemzet szívébe vezetnek, melynek erejét, dicsőségét, nagyságát az egész ország támogatása biztosítja. Tünneményes nagy nevek, a nemzet ideális vezérei a kormány tagjai. Minden név egymaga dicsőség, összesen oly káprázatos nagyságot jelent, hogy szinte álmoknak tetszik. Pedig valóság, felebredtünk a lethargikus álomból, hogy megkezdjük a független és szabad, a hatalmas és gazdag nemzeti állam kiépítését.

A miniszteriumot felesleges bővebben ösmertetni. Wekerle, Andrássy, Kossuth, Apponyi, Darányi, Polónyi, Zichy külön-külön sokat mond. Az új honvédelmi miniszter Hoffmann Hugó kassai honvédkerületi parancsnok, aki geniális katona.

Wekerle az alkotmánypártban.

Budapest, ápril. 9.

Wekerle Sándor miniszterelnök a király egyenes kívánságára belépett az alkotmánypártba.

Beszűntetett politikai perek.

Budapest, ápr. 9.

Polónyi Géza igazságügyminiszter kihallgatása alkalmával felhatalmazást kért a királytól, hogy a válság ideje alatt keletkezett összes politikai természetű pöröket beszüntesse.

A király az erre vonatkozó engedélyt megadta.

Ujság árulás.

Budapest, ápril. 9.

A kolportázs újra életbe lépett. A lapokat ma már nagyban árulták az egész főváros területén.

Wekerle a királyhoz.

Budapest, ápril. 9.

A harmadik királyi kézirat Wekerle Sándor miniszterelnöki kinevezését tartalmazza. Az erről szóló királyi kézirat nevezetesebb precedenst alkot, amennyiben azt Fejérváry és Wekerle is aláírta.

A kabinet kinevezése.

Budapest, ápril. 9.

A negyedik királyi kézirat az összkormány kinevezését hozza. Ezek közül a legszenzációsabb az, amely így kezdődik: kedves Kossuth!

A király egyuttal Wekerlét a pénzügy, honvédelmi és horvát tarca vezetésével is megbizta ideiglenesen, mert Hoffmann Hugó kassai vezérőrnagy és Josipovich Imre csak néhány nap mulva foglalják el hivatalukat.

Királyi kéziratok.

Budapest, ápril. 9.

A hivatalos lap mai rendkívüli kiadása több királyi kéziratokat közöl:

Az első kézirat Fejérváryhoz van intézve, akit a király saját kérelmének megfelelőleg rendkívül szívélyes és meleghangú szavakkal ment fel állásától.

Elismeri a legnehezebb körülmények között tanúsított példás és önfeláldozó buzgalmát, különösen a békés kibontakozás körül teljesített kitünő tevékenységét. Ezután a király hálás köszönetét fejezi ki neki és biztosítja változatlan és különös kegyelméről.

A második királyi kézirat a Fejérváry kormány többi tagjait menti fel állásuktól, hű és buzgó szolgálataik teljes elismerésével. A távozó miniszterek közül Kristóffy, Vörös és Lányi a vaskoronarend első osztályú kapják. Tost, Hegedüs és Papp pedig a valóságos belső titkos tanácsosságot.

Az országgyűlés összehívása.

Budapest, ápril. 9.

A hivatalos lap hozza még az országgyűlés összehívására vonatkozó királyi meghívót. Ebben a meghívóban őfelsége az 1848. III. t.-c.-re hivatkozva, uralkodói köteleméhez az országgyűlését május 19-ikére hívja össze.

A választások határideje.

Budapest, ápr. 9.

A hivatalos lap mai száma gróf Andrássy Gyula belügyminiszter aláírásával egy rendeletet intéz a törvényhatóságokhoz, amely szerint a választások megtartásának határidejéül az április 28-tól május 8-ig terjedő időszakot rendeli el.

HIREK.

Dr. Rakovszky Endre alispán, ki alkotmányunk védelmében kifejtett szívós ellenállásával, hazafias magatartásáa Abauj-Torna vármegye közönsége és tisztikarának országos hírt és dicsőséget szerzett, abbaziai üdülését megszakította s ma reggel Fiumében vasutára szállt. Kassára holnap este a fél 8 órai gyorsvonattal érkezik. A vármegye s Kassa közönsége örömmel, lelkesedéssel és büszkeséggel látja viszont a hazafias gondolkozásu, népszerű alispánt.

A kassai ügyvédi kamara közgyűlése. A tegnapi közgyűlés a bekövetkezett békekötés folytán a beadott politikai indítványok felett napirendre tért, azonban elrendelte, hogy dr. Nagy Rezső kinevezett főügyész és dr. Aczél Gyula ellen a fegyelmi

eljárás megindittatik, mert gróf Pongrácz Ferenc támogatása által a közbecsület és köztisztiszeletre méltatlanná váltak s a vizsgálóbíró ellen Sziráky Barna törvényszéki elnök által elkövetett törvénytörő intézkedések miatt óvást emelt és azt az igazságügyminiszteriummal, valamint az összes kamarákkal közölte. Reméljük, Sziráky ur bokros érdemei kellő jutalomban fogják részesülni.

Ferdinándy Gyula, mint a vármegye központi választmányának jegyzője, ma délelőtt a vármegyeházban megjelent és az április hó 29—május 9-ike közötti napok valamelyikén a törvényhatóság területén megajtendő általános képviselőválasztásokra vonatkozólag az előzetes intézkedéseket kiadta.

Izr. Istentisztelet. Az izraelita peszachünnep alkalmából az anyahitközség Rákóczy köruti templomában f. hó 9-én hétfőn este negyed 7 órakor, 10-én kedden d. e. 9 órakor és este negyed 7 órakor, 11-én szerdán d. e. 9 órakor lesznek Isteniszteletek. A kedd délelőtti Istentisztelet alkalmából dr. Klein József főrabbi magyar hitszónoklatot is fog tartani.

Pongrácz Ferenc gróf bukása. Nagyot bukott Pongrácz Ferenc gróf. A gőgös és hivaikodó nagy ur, aki mint a méltely, úgy fertőzte meg közéletünket, a béke első híre megugrott Kassáról, csomagoltatott s többé vissza se jön. Még mielőtt törvényes főispán lett volna, ostobán és gazul végig taposott emberi jogokon, tisztességen s az alkotmányosság első sugarától megvakultan bukott alá, hová való, a mélységekbe. A leder életű, gonosz ember megerezte, hogy Kassán oly bucsuztatót készítenek számára, a melyet soha el nem felejt. És megszökött a bucsuszó elől. Ezt a nevet még egyszer ajkára veszi mindkét törvényhatóság. Abauj-Torna és Kassa, de csupán azért, hogy pellengére állítsa az utókor előtt. Pongrácz Ferenc sietett lemondani, mielőtt elcsapták volna.

Schmiedt Dezsőt megverték.

Mint lapunk zártakor értesítene, ma délelőtt Schmiedt Dezső füzéri járás főnököt Zsadányban a parasztek a szó szoros értelmében megverték, tisztességesen helyben hagyták, alig tudta drága bőrét megmenteni s elmenekülni az igazságot szolgáltató nép ölelő karjai közül.

Városi közgyűlés. Kassa város törvényhatósági bizottsága úgy értesülünk szerdán rendkívüli közgyűlést tart. Tervebe vették, hogy Kozora Vincét, a Pongrácz összes alkotmánytipró garzdaalkodásainak sugalmazóját állásából felfüggesze. A közgyűlés önmagát tenné ki az inkonzekvenca vádjának, ha november 13-án hozott határozatát meg nem újtaná. Itt említjük, hogy a jegyzőkönyv meghamisítása miatt Kozora Vince és Pongrácz Ferenc gróf ellen a bünvádi eljárás tovább folyik. A törvényhatósági bizottsági tagok között erős áramlat indult meg, hogy Münster Tivadart sürgős lemondásra bírják. A nemzeti küzdelem alatt az öreg ur bebizonyította, hogy sem képessége, sem ereje nincs a város tekintélyét, mint törvényhatóságot kellő erélylyel megővni. A város első polgára tetőtől talpig keménygerincű férfi kell, hogy legyen.

Műsor:

Hétfőn, a karszemélyzet jutalomjátékául Az aszszony verve jó. Eredeti népszínmű.

Kedden, páratlan bérletben, Palásthy Sándor, a nagyváradi színház tagjának vendégfelléptével: Gül Baba. Énekes színjáték 3 felvonásban.

Szerdán, páros bérletben, Pallásthy Sándor vendégfelléptével: A drótostót. Operette 3 felvonásban. Csütörtökön, páratlan bérletben, Cyrano de Bergerac. Romantikus színmű versben. Irta: Rostand Edmund.

Legujabb tavaszi felöltők, costümök, blouse-ok és pongyolák.

Holzer

KASSA, Fő-útca 21.

A magyar gyáripár büszkesége

KUGLER H. GERBAUD BUDAPEST

KÉSZÍTMÉNYEI U. M.

KUGLER dessert cukorkák 1, 2, 6 és 12 koronás csomagokban illetve dobozokban;

KUGLER mignon sütemény 1 darab 14 fillér;

KUGLER CSOKOLÁDÉ

¼ kgramos táblákban 70, 80, 1— 1.50 és 2 korona;

KUGLER CACAO ¼ drb. 1—, ¼ drb. 1.90, ½ drb. 3.80 K mindig csak friss és legjobb minőségben kapható az egyedüli főraktárban:

VIZY DOMOKOS FÜSZER ÉS CSEMEGE ÜZLETÉBEN KASSÁN.

o o o o Ugyancsak a legjobbnevű hazai gyárakból kapható: o o o o

Fiatalkorú cukorka 1 lit. doboz 1— fill.	<input type="checkbox"/>	Kassai, csermelyvölgyi 1 lit. ... —88 ..
„ vágott zöldbab ½ lit. 60 fill. 1 lit. 1 K	<input type="checkbox"/>	Ezerjő a váci püspöki pincéből 1 lit. 88 fill.
„ sárga viaszbab „ „ 60 „ 1 „ 1 „	<input type="checkbox"/>	Szántói pecsenyebor 1 lit. 1 K 20 fill.
„ saláta bab „ „ 60 „ 1 „ 1 „	<input type="checkbox"/>	Szamorodni 7/10 l. 1'40 K 1 lit. 2 kor.
Szóló spárga ½ lit. 1'80 l. 3 K 40 fill.	<input type="checkbox"/>	Siller vörös 1 lit. „ „ „ —68 fill
Paradicsom mártásnak „ „ 1 lit. 90 fill.	<input type="checkbox"/>	Villányi vörös 1 lit. „ „ „ 1— „
„ „ 6 szoros ½ lit. 1 K	<input type="checkbox"/>	Korona vörös 7/10 lit. 1 K 1 lit. 1'50 „
Pecsenye compot szilva és körte 1 l. 90 fill.	<input type="checkbox"/>	Bikavér 7/10 lit. „ „ „ „ 1'40 „
„ „ barack és cseresnye 1 l. 1 K	<input type="checkbox"/>	Ürmös karloviczi 7/10 „ „ „ 1'20 „
	<input type="checkbox"/>	Szlatvini sav. viz 6/10 üveg „ „ „ —18 „

ASZTALI BOROK:

Érmelléki 1 liter „ „ „ —68 fill.	<input type="checkbox"/>	Málnási Mária-víz 1 lit. „ „ —42 „
-----------------------------------	--------------------------	------------------------------------

A borok és vizekhez az üvegek ára még hozzá jön. — Vidéki megrendelések postán vagy vasuton, helyi rendelések saját kocsimon haza szállítatnak.

Tölgy tűzifa

fűrészhulladék, tüzelésre készen felvágott állapotban, kocsirakományonként (10000 kg.)

105 koronaert

kapható DUNKEL V. K. r.-t.-nál Kassán.

szép

utcai lakás

3 szoba és hozzátartozóval, esetleg kerttel is, május hó 1-től kiadó.

Csermely-utca 20. sz. alatt.

Kiadó: Murányi József.

1906. tkv. 473. sz.

Árverési hirdetemény kivonata.

A szépsi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Pusztai Mariska végrehajtónak néhai Bukoveczky Sándor végrehajtást szenvedő elleni 587 kor. 07. fill. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a kassai kir. törvényszék (a szépsi kir. járásbíró) területén lévő Perény községben fekvő 1) a perényi 569. számú telekjegyzőkönyvben A. I. 1 sor 116. hr. szám alatt felvett, Bukoveczky Sándor nevében álló belingatlanra 1720 koronában II), a Perény községhez tartozó Gombospusztá határában fekvő 2., a gombosi 192. számú telekjegyzőkönyvben A. I. 1 sor 24 119. hr. szám alatt felvett, Bukoveczky Sándor nevében álló külingatlanra 1842 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1906. évi április hó 30-ik napján délelőtt 10 órakor Perény község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartozni az ingatlanok becsárának 10 -át vagyis 172 koronát és illetve 184 kor. 20 fillért készpénzben, vagy a 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyministeri rendelet, 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében.

A bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság Szepsiben 1906. évi február hó 14. napján.

Windeg
kir. járásbíró.

Házmeester-

nek uri házba ajánkozik két intelligens, erélyes s minden tekintetben megbízható, magyar-német-tót nyelveket beszélő

o o **iparos-személy.** o o

Bővebbet Heller Kálmán fűszerüzletében, Ferenc József-tér 7. szám, Csermely-sarok.

A valódi természetes
!! eredeti Málnási !!

Málnási Mária forrás

természetes alkalikus sós savanyúvize páratlan hatása a légző szervek, a gyomor és bélhuzam o hurutos bántalmánál, a tüdőtuberculosis minden o o o stádiumában. o o o

Gyomeregést azonnal megszüntet

Egyedüli főraktár Kassán:

Vizy Domokosnál.

Nyomatott VITFZ A. UT. KASSÁ.